[bookmark: _Hlk151534529]Kazuistika z dobré policejní praxe specialistů na násilí v blízkých vztazích 
Mladý pár se po krátké známosti sestěhoval do společné domácnosti. Po měsíčním soužití následoval společný dvouměsíční pobyt ve Španělsku. Hned od začátku vztahu začal projevovat partner násilnické sklony a tendenci zcela svou přítelkyni ovládat. K psychickému násilí se přidalo též fyzické a sexuální spojené s ponižováním, bitím a zákazy kontaktu s rodinou. Případný nesouhlas k sexu byl překonán za použití násilí a v případě neuposlechnutí příkazů následovaly tresty jako například bodání nůžkami do nohou. V důsledku násilí se u dívky rozvinula akutní reakce na stres, depresivní nálady a suicidální myšlenky. Po návratu do ČR musela žena okamžitě vyhledat odbornou pomoc a byla hospitalizována na psychiatrii. 
Z počátku policejního šetření byla celá řada nejasností, k oznámení došlo poškozenou 
z psychiatrické léčebny. Následně však poškozená již nevypovídala, resp. vypovídala pouze útržkovitě. Jelikož měl případ přidělený zkušený policista ochotný se jím zabývat i přes ambivalentní postoj poškozené, podařilo se mu postupně navázat kontakt a důvěru, což vedlo 
k postupnému sdílení podrobností ze strany poškozené. Věc byla kvalifikována jako trestný čin 
ve smyslu § 199 odst. 1, odst. 2 písm. a), b) trestního zákoníku, tedy jako týrání osoby žijící ve společném obydlí. Následně byla kvalifikace rozšířena i o znásilnění ve smyslu § 185 odst. 1, odst. 2 písm. a), odst. 3 písm. c) trestního zákoníku s ohledem na způsobenou těžkou újmu.
Lze konstatovat, že nebýt zkušeného specialisty, který byl připraven překonat původní nespolupráci oběti trestného činu, akcentovala by standardní reakce spíše neochotu spolupracovat s pravděpodobným závěrem, že je příběh smyšlený. Specialista naopak dokázal s ohroženou osobou citlivě pracovat a postupně získat veškeré informace potřebné k odsouzení pachatele.
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